
Suite définie de manière implicite

Exercice No  1 :
1. Montrer que l’équation tan(x) = x admet une unique solution dans l’intervalle

]
nπ − π

2 , nπ + π
2

[
.

Cette solution est notée xn.

2. Quelle relation relie xn et arctan(xn) ?

3. Montrer que xn = nπ + π
2 + ◦

n→+∞
(1).

4. Montrer que

xn = nπ +
π

2
− 1

nπ
+ ◦
n→+∞

(
1

n

)
.

5. En exploitant que

∀x > 0, arctan(x) + arctan

(
1

x

)
=
π

2
,

montrer que

xn = nπ +
π

2
− 1

nπ
+

1

2n2π
+ ◦
n→+∞

(
1

n2

)
.



1. Démontrer que cette équation admet une unique solution xn ∈]0,+∞[, puis démontrer que la
suite (xn) est strictement croissante.

2. Démontrer que (xn) tend vers +∞.
3. Démontrer que xn ∼

n→+∞
n.

4. Démontrer que xn = n− ln(n) + ◦
n→+∞

(
ln(n)

)
.

Exercice No 29 : Soit n ∈ N? et considérons l’équation

x+ x2 + · · ·+ xn = 1

d’inconnue x ∈]0, 1].
1. Montrer que cette équation admet une unique solution que l’on choisit de noter xn.
2. Montrer que la suite (xn) est strictement décroissante et minorée par 1

2 .
3. En déduire que (xn) converge et donner sa limite.

Exercice No 30 :
1. Pour n > 2, montrer que l’équation

xn − nx+ 1 = 0

d’inconnue x ∈]0, 1] possède une unique solution xn.
2. Étudier la convergence de (xn).
3. Montrer que xn ∼

n→+∞
1
n .

Exercice No 31 :
1. Pour tout n ∈ N?, montrer que l’équation

xn + x
√
n− 1 = 0

d’inconnue x ∈ [0, 1] possède une unique solution xn.
2. Étudier la convergence de (xn).
               

    
  
  

Exercice No  2 :
1. Pour tout n > 2, montrer que l’équation

xn = x+ n

d’inconnue x ∈ R+ possède une unique solution xn.
2. Montrer que (xn) converge vers 1.
3. Détermine un développement asymptotique à deux termes de la suite (xn).

             
1. Pour tout n > 2, montrer que l’équation

sin(x) =
x

n

d’inconnue x ∈]0, π[ possède une unique solution xn.
2. Étudier la monotonie de (xn).
3. Montrer que la suite (xn) converge et préciser sa limite.
4. Montrer que xn = π − π

n + ◦
n→+∞

(
1
n

)
.

5. (a) Calculer le développement limité de la fonction arcsin à l’ordre 3 en 0.
(b) En déduire un développement asymptotique de (xn) à la précision ◦

n→+∞

(
1
n3

)
lorsque n

tend vers +∞.
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